

'रेकर्ड ब्रेक' वर्षाबाट विस्थापितको पीडा

बादल देखदा पनि तर्सिन्छन् पीडित

राजेन्द्रप्रसाद पनेरु



कञ्चनपुर- वेदकोट नगरपालिका-७ शान्तिटोलकी ६५ वर्षीया शान्ती धामी दुई साताअघिदेखि गाउँ नजिकैको विद्यालयमा आश्रय लिएर बस्दै आएका छन्। असार २३ गते राति कनकट्टी खोलामा आएको बाढीले घरभित्रको सबै सामान बगाएर लगेपछि धामी विद्यालयमा बस्दै आएका हुन्। खोलाको बाढी बस्तीमा छिरेपछि रातीका बेला घर छाड्न बाध्य भएका यहाँका ७९ परिवारमध्ये आठ परिवार वडाका दुईवटा विद्यालयमा आश्रय लिएर बस्दै आएका छन्। बाढीको पानी घटेपछि ७९ परिवार भने घर फर्किसकेका छन्। आठ परिवार भने बाढीबाट घरवारविहीन भएकाले अझै पुनर्वास हुनसकेका छैनन्। विद्यालयमा छुट्टीको समय भएकाले बाढी प्रभावित परिवारलाई अस्थायीरूपमा बस्ने प्रबन्ध गरिएको छ। यी परिवारलाई नेपाल रेडक्रस सोसाइटीले खाद्यान्न, भाँडाकुडा र त्रिपालको व्यवस्था गरेको छ। पशुपति आधारभूत विद्यालयमा बस्दै आएका रामसिंह नायकले बाढीको पानीले घरसहित सबै समान बगाएर लगेपछि विचल्लीमा परेको बताए। 'शरीरमा लगाएको एकसरो लुगामात्रै बाँकी छ। अरु सबै बाढीले लगे,' उनले भने, 'राहतका रूपमा उपलब्ध गराइएको खाद्यान्न सबै सकिने अवस्थामा छ, थप राहत पाइएको छैन।'

बाढीपीडित वसन्ती कुँवरले बाढीका कारण लालावालासहित असार २३ गते राति घर छोडेकामा पुनः फर्कने अवस्था नरहेको पीडा सुनाइन्। 'रातिका बेला पानी परिरहेको थियो, अचानक खोलाको बहाव बढ्न थाल्यो, हेर्दाहेर्दै घरभित्रै पानी पस्यो, हतारमा बालबालिका बोकेर राति १० वजे घर छाडेर भाग्यौं,' उनले दुखेसो पोखिन्, 'घरभित्रको अन्न, लुगाफाटा, खाना वनाउने ग्यास सिलिन्डर, खाद्यान्न केही फिकन पाएँ, सबै बाढीले बगाएर लग्यो।' स्थानीय मञ्जु पाकीले वर्षादेखि बस्दै आएको स्थानमा यति ठूलो वर्षा र बाढी यसअघि कहिल्यै नदेखेको बताइन्। बाढी

वस्तीमा पसेपछि धेरैको विचल्ली भएको उनको भनाइ छ। बाढीपीडित स्थानीय भुवन दमाईले त्यो रात सम्झँदा अहिले पनि आकाशमा बादल देखासमेत बसित हुने अवस्था रहेको सुनाए। उनले भने, 'त्यो रातिको वर्षा र बाढीको डरले सताउनु छाडेको छैन, आकाशमा बादल लागे अझै डराउनुपर्ने अवस्था छ। त्योभन्दा बढी चिन्ता अब फेरि कसरी घर जाने र के खाने भनेर लाग्छ किनकि घर बगाएको छ, अन्नपात सबै बाढीले बगाएको छ।' घरको अन्नमात्रै होइन खेतमा रोपेको धानसमेत बालुवा पुरिएको छ। खेत बगरमा परिणत भएको छ। विद्यालयको

छुट्टीका कारण यहाँ आश्रय लिइरहे पनि केही दिनपछि पुनः पढाइ सुरु भएपछि थप समस्या हुने पीर बाढीपीडितलाई छ। स्थानीय सुरमा चन्द यही पीरले प्रभावित परिवारलाई आवश्यक राहत र सुरक्षित बासको प्रबन्ध मिलाइदिन स्थानीय सरकारसँग आग्रह गर्छन्। वडाध्यक्ष थानेश्वर भट्टकानुसार असार २३ गते रातिको विनासकारी बाढीबाट प्रभावित ७९ परिवारमध्ये २२ परिवार पूर्णरूपमा विस्थापित भएका छन्, आठ परिवारको घरजग्गा केही पनि बाँकी छैन। यी परिवारको व्यवस्थापनाका लागि छलफल चलिरेको उनले जानकारी दिए। 'पूर्णरूपमा विस्थापित भएका परिवारलाई पुनःस्थापना गराउन नगरप्रमुखलगायत सरोकार भएकाहरूको ध्यानकर्षण गराएको छ। अब बस्ने नगरपालिकाको कार्यपालिका बैठकमा पनि यो कुरा उठाउनुछ,' उनले भने। जल तथा मौसम विज्ञान विभागको मौसम पूर्वानुमान महाशाखाकाअनुसार असार २३ र २४ गतेको २४ घण्टामा शान्तिपुरसँगै जोडिएको सुन्दरपुरलगायत क्षेत्रमा 'रेकर्ड ब्रेक' (अति भारी) वर्षा भएको थियो। त्यस क्षेत्रमा ५५६.४ मिलिलिटर वर्षा मापन गरिएको थियो। सोही वर्षाका कारण पूर्वपश्चिम राजमार्गको सुँडाखण्डमा रहेको कल्भर्ट बगेको थियो। हाल बगेको कल्भर्टको छेउमा डाइभर्सन निर्माण गरी अस्थायीरूपमा सवारीसाधन सञ्चालनको व्यवस्था गरिएको छ। रासस

विपद् व्यवस्थापनमा क्रियाशील नेपाली सेना

काठमाडौँ- नेपाली सेनाले विशिष्ट व्यक्ति एवं महत्वपूर्ण संरचना र प्रतिष्ठान गरी १५४ स्थानमा सेवा प्रवाह गर्दै आएको छ। गत आर्थिक वर्षमा सेनाको बम डिस्पोजल टोलीले १५८ शंकास्पद वस्तु निष्क्रिय पारेको जनाएको छ। सेनाले राष्ट्रिय एकताको प्रवर्द्धनका लागि संघ, प्रदेश र स्थानीय तहमा सरोकारवाला निकायसंगको समन्वयमा सांस्कृतिक, धार्मिक, ऐतिहासिक महत्वका गद्दी र किल्लाको संरक्षण गर्दै आएको छ। राष्ट्रिय एकीकरणका बेला प्रयोग भएका ऐतिहासिक पदमार्गको पहिचान गरी लिनका सम्भार र संरक्षण पनि सेनाले गरिरहेको नेपाली सेनाका प्रवक्ता गौरवकुमार केसीले बताए।



२२ स्थानमा परिचालन भएका छन्। प्राकृतिक र मानव सिर्जित डडेलो, पहिरो, बाढी, डुवान र दुर्घटनाबाट हुनसक्ने जनघनको क्षति कम गर्न चार हजार ४३८ जना परिचालन भएका छन्।

१५४ सुत्केरीको उद्धार नेपाली सेनाको हवाई साधनबाट भएका उडानमध्ये ८५ प्रतिशत उद्धारमा प्रयोग भएका छन्। गत आर्थिक वर्षमा गैरसैनिक

नागरिक उद्धार १५४ वटा भएका सेनाले जनाएको छ। सेनाले राष्ट्रिय सुरक्षासँगै विपद् व्यवस्थापन, राष्ट्रिय विकास, आन्तरिक सुरक्षा, अन्तर्राष्ट्रिय शान्ति कार्य, वन तथा पर्यावरण सुरक्षा, ऐतिहासिक धरोहरको संरक्षण, राष्ट्रिय एकता प्रवर्द्धन र आपत्कालीन खोज तथा उद्धारमा आफूलाई समर्पित गर्दै आएको छ। मुलुकको प्रमुख राष्ट्रिय सुरक्षा संगठन नेपाली सेनाले नागरिकलाई प्रत्यक्ष सेवा प्रदान गर्ने सिलसिलामा नि:शुल्क स्वास्थ्य शिबिर, सचेतनामूलक कक्षा, रक्तदान, सर्पदंश उपचार र श्रमदान कार्यमा समेत सहयोग पुऱ्याइरहेको छ। सेनाले वन तथा वन्यजन्तु संरक्षणका लागि आठ हजार १३६ फौज राष्ट्रिय निकुञ्ज तथा वन्यजन्तु आरक्षणको सुरक्षामा खटाएको छ। त्यसक्रममा हालसम्म ११६ जना सकल दर्जाले वीरगति प्राप्त गरेका छन्। १६ लाख वृक्षरोपण सेनाले वन तथा पर्यावरण संरक्षण गर्ने क्रममा हालसम्म १६ लाख १८ हजार ५७४ वृक्ष रोपिएको जानकारी दिएको छ। देशको महत्वपूर्ण प्राकृतिक सम्पदाका रूपमा रहेका हिमालको सौन्दर्य कायम राख्न सेनाले प्रत्येक वर्ष सफा हिमाल अभियान सञ्चालन गरी त्यस क्षेत्रबाट फोहोर संकलन गर्दै आएको छ। पछिल्ला वर्षमा सेनाले ऐतिहासिक तालतलैयाको संरक्षण र संवर्द्धनमा पनि नागरिकसँग हातेमालो गर्दै आएको छ। रासस

LALBHADHI GAU PANCHAYAT. GAU CHAIRMAN'S OFFICE. SHANKARPUR, KANAKOTTI. SUDURPASHCHIM PROVINCE, NEPAL. Advertisement for recruitment with details on application and salary.

ABDULLAH A. ALGAISHAN VETERINARY PHARMACY. Advertisement for veterinary services with a table of staff positions and salaries.

RIGHT SOLUTIONS MINERAL TRADING CONTRACTING. Advertisement for mineral trading services with a table of staff positions and salaries.

MASAR VILLAGE SERVICED APARTMENTS. Advertisement for serviced apartments with a table of staff positions and salaries.

AL HADA FOR GENERAL SERVICES AND CON. Advertisement for general services with a table of staff positions and salaries.

SAAD OVERSEAS PVT. LTD. Advertisement for overseas recruitment with a table of staff positions and salaries.

सन्ध्याइएको मिति २०८१ जेठ २१ गते प्रकाशित अक्षता मिडिया (प्रा.) को हकदायी गर्न आउने सम्बन्धी सूचनामा दर्ता नम्बर १६२२४२ हुनुपर्नेमा अन्याय भएकोले सन्ध्याइएको छ।

सन्ध्याइएको मिति २०८१/०४/०४ गते जलन्धारा मा.व.उ.स. राप्तीसोनारी-८ र ९, नयाँगाउँ बाँकेको शिवबन्दी दरमाउ पत्र प्रक्रियाबाट वन पैसावार विकीको सूचनामा तेस्रो पटक १५ दिन भित्र सिलबन्दी बोलपत्र दाखिला गर्नुपर्नेमा प्रकाशित हुनुपर्नेमा अन्याय भएकोले सन्ध्याइएको छ।

सूचना काठमाडौँ किल्ला कामनामा वडा नं. १४ सित नं. ११११/०८ किन-२०३ र २०४ को हागो (नद नखका र अशोक कुमार खड्का) को जग्गामा बस्ने तपार्ई श्री पावती थापा नुवाकोट जिल्ला खानीगाउँ वडा नं.८ स्याई घर भई मिति २०७८ साल देखि बहाल रकम नदिई जग्गा बन्द गरी मिति २०८१-०४-०९ सम्म सम्पर्कमा नआउनु भएको हुँदा जग्गा चाली गरी तिनै बुबाजुनु पर्ने हाल सम्मको बहाल रकम बुझाउनु हुन यो ३५ दिने सूचना प्रकाशित गरेका छौं। अतः यो सूचना प्रकाशित भएको मितिले ३५ दिन भित्र सम्पर्कमा आई बहाल रकम चुकाणी नगरेमा कामनामा घर बहाल निर्देशिका २०७९ को दफा २७ को उपदफा ६ बमोजिम कारवाही अगाडी बढाउने व्यहोरा यसै सूचना मार्फत जानकारी गर्दछौं।

HAARDIK SHREEDHAR JALI. Advertisement for a family business with details on services and contact information.

फिल्म 'के घर के डेरा': घर नम्बर २ मा अभिनेता निश्चल बस्नेत अनुबन्धित भएका छन्। निर्माण टिमले अभिनेता बस्नेतसँग कागजी सम्झौता गरेको छ। यसअघि फिल्ममा अभिनेता खगेन्द्र लामिछाने अनुबन्धित भइसकेका छन्। फिल्मका दीपेन्द्र के. खनाल हुन्। फिल्म साउन अन्तिम सातादेखि छायांकन सुरु गरिने निर्देशक खनालले जानकारी दिए। फिल्मको स्क्रिप्ट उपन्यासकार बुद्धिसागरले लेखिरहेका छन्। फिल्ममा शरद श्रेष्ठ, किरण महर्जन र राजिव श्रेष्ठ निर्माता छन् भने युवराज कार्की कार्यकारी निर्माता हुन्।



बुधबार, ०९ साउन २०८१ (Wednesday, July 24, 2024)

'हिटलर आउंदै छ' मारफट नाटकमा डेब्यू गर्दै वर्षा



प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- अभिनेत्री वर्षा राउतले रङ्गमञ्चमा डेब्यू गर्न भएकी छिन्। उनले विमल सुवेदीको निर्देशन रहने नाटक 'हिटलर आउंदै छ' मारफट रङ्गमञ्चमा डेब्यू गर्न भएकी हुन्। नाटकलाई विमल सुवेदी र जोयश पाण्डे मिलेर लेखेका हुन्। जोयश चलचित्र 'साँघुरो'का निर्देशक हुन्। वर्षासँगै उनै जोयश पाण्डेको पनि मुख्य भूमिका रहने नाटक 'हिटलर आउंदै छ'को मञ्चन अमेरिकाको ओहायो राज्यको एक्रोनस्थित सिभिक थिएटरमा हुनेछ। आइतबार राष्ट्रिय तथा अन्तर्राष्ट्रिय स्तरका ख्याति प्राप्त व्यक्तिको उपस्थितिमा

पत्रकार सम्मेलन गर्दै नाटकको बारेमा जानकारी दिइएको थियो। कार्यक्रममा आतिथ्यता ग्रहण गर्न उपस्थित तालमेजकी मेयर क्यारोल सिलिलियन किल्वेले नाटक गर्ने हिम्मतको खुलेर प्रशंसा गरेकी थिइन्। यसैगरी भूटनिज कम्युनिटी एसोसिएसनका अध्यक्ष मनोरथ खनालले विमल सुवेदी र जोयश पाण्डेको कलाक्षेत्रप्रतिको समर्पण देखेर यो कामका लागि आग्रह गरेको बताए। कार्यक्रममा बोल्दै लेखक तथा निर्देशक विमल सुवेदीले बोर्डे नाटकका लागि विश्वभर मानिएका लण्डन र अमेरिकामध्ये अमेरिकामा नाटक गर्न पाउनु आफ्नो लागि ऐतिहासिक क्षण भएको बताए। उनले

भूटानबाट राजनीतिक रूपमा बलपूर्वक निष्कासन गरिएका नेपाली भाषी भूटानी, नेपाली डायस्पोरा र उनीहरूको पुस्ताले भोगेको मानसिक तथा पहिचानको संकटलाई नाटकले प्रस्तुतिको विषय बनाएको जानकारी दिए। नाटक 'हिटलर आउंदै छ' ले मा नेपालीभाषी भूटानी, नेपाली डायस्पोराको मात्र नभएर युवा पुस्ता तथा तिनका समस्यालाई पनि समेटिएको निर्देशक विमल सुवेदीले बताए। 'म हाम्रो कला साहित्यलाई विश्व बजारमा फैलाउनपर्छ, भन्ने सिद्धान्तको हिमायती हुँ। यही सिद्धान्त प्रेरित भएर हामीले विश्वका धेरै देशमा नेपाली नाटक मञ्चन गरिसकेका

छौं। यही क्रमको निरन्तरताको रूपमा अमेरिकामा नाटक गर्न पाउनुलाई हामीले अवसरको रूपमा लिएका छौं' उनले भने। दर्जनौं चलचित्रमा अभिनय गरेकी वर्षा यही नाटकको तयारीका लागि केही दिनअघि अमेरिका पुगिसकेकी छिन्। हाल रिहर्सल चलिरहेको सो नाटकमा अभिनय गर्नलाई आफू उत्सुक रहेको उनले बताइन्। 'नाटकबाट आएको धेरै कलाकारसँग चलचित्रमा काम गरेकाले नाटक गर्ने र सिक्ने चाहना पहिले देखिनै थियो। तर यो अवसर यसरी जुर्दा सुनमा सुगन्ध भएको महसुस गरेको छु। मेरा पहिलो नाटक नै नेपालका उत्कृष्ट नाट्य निर्देशक तथा प्रशिक्षक विमल सुवेदीसँग, त्यो पनि अमेरिकाबाट हुनु चानचुने संयोग होइन। साथै नेपालका उत्कृष्ट निर्देशक जोयश पाण्डेसँगसँगै नाट्ययात्रा सुरु गर्नुले मलाई उत्साहित बनाएको छ। यो नाटकबाट धेरै कुरा पाउनेमा म विश्वस्त छु,' उनले भनिन्।

नाटक अगस्ट महिनाको २३ बाट ओहायोको एक्रोनमा मञ्चन भएर यसको वर्ल्ड प्रिमिएर हुनेछ र यसलाई अमेरिकामै विभिन्न स्थान लगायत विश्वका अन्य देशमा मञ्चन गरिनेछ। नाटकलाई नेपाल र भारतमा पनि मञ्चन गरिने भूटनिज कम्युनिटी एसोसिएसनका उपाध्यक्ष तथा नाटकका एक पहलकर्ता आकाश खतिवडाले बताए। अमेरिकामाको ह्यापी होम स्टुडिओजको निर्माण रहेको नाटकमा थिएटर भिजेज नेपाल, भूटनिज कम्युनिटी एसोसिएसन एक्रोनको सहकार्यमा रहेको छ। नाटकमा नेपाल, भूटान तथा अमेरिकालाग्यत विभिन्न देशको कलाकार तथा टेक्निकल विशेषज्ञहरू जोडिएका छन्।

डा. मल्लको 'नाचिदे कान्छी' सार्वजनिक



प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- कवि तथा गीतकार डा. महेन्द्रकुमार मल्लको तीजगीत 'नाचिदे कान्छी' सार्वजनिक भएको छ। सोमबार काठमाडौंमा आयोजित एक कार्यक्रममा पूर्वउपप्रधानमन्त्री तथा नेपाली कांग्रेसका उपसभारूपी पूर्णबहादुर खड्काले उक्त गीतको म्युजिक भिडियो सार्वजनिक गरेका हुन्। डा. मल्लद्वारा रचना गरिएको गीतमा गायिका सिम्पन परियारको स्वर र शिव संगीतको संगीत रहेको छ। जीवनकुमार ज्ञवालीले निर्देशन र निरु सिंह ठकुरीले व्यवस्थापन गरेका म्युजिक भिडियोमा विपाशा चडाराले मोडलिङ गरेकी छन्। म्युजिक भिडियो सार्वजनिक गर्दै पूर्वउपप्रधानमन्त्री खड्काले गीतसंगीतको जगेना गर्नु सबैको दायित्व भएको बताए। 'संस्कृति र

सभ्यतालाई सम्मान गरेमा मात्र राष्ट्रको विकास सम्भव छ,' उनले भने, 'यस कार्यमा हामी सबै प्रतिबद्ध हुनुपर्छ।' कर्णाली प्रदेशका पूर्वमुख्यमन्त्री जीवनबहादुर शाहीले प्राध्यापन क्षेत्रमा समेत रहेका डा. मल्लले संस्कृति र सभ्यताको उद्गमथलो कर्णालीबाट संस्कृतिलाई डिजिटलाइज्ड गर्ने कार्य गरेकोमा प्रशंसा गरे। उनले कर्णालीको भाका र गीतले समग्र राष्ट्रको सांगीतिक क्षेत्रलाई योगदान गरेको बताए। कर्णाली प्रदेशसभा सदस्य राजीवकिरण शाहले गीतसंगीतको विकासविना समाजको विकास अपूरो रहने भएकाले राज्यका निकायले यसको प्रवर्द्धनमा ध्यान दिनुपर्ने बताए। सो अवसरमा उक्त गीतकी गायिका सिम्पन परियारको जन्मदिनको उत्सव पनि मनाइएको थियो।

रंगशाला

प्रधानमन्त्री ओलीसँग रुसी महिला भलिबल टोलीको भेट



प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- प्रधानमन्त्री केपी शर्मा ओलीले पारस्परिक लाभ र सम्मानका आधारमा नेपाल र रुसीबीचको पुरानो सम्बन्धलाई पुन:ताजगीकरण गर्नुपर्ने बताएका छन्।

प्रधानमन्त्री निवास बालुवाटारमा मंगलबार रुसी महिला भलिबल टोलीसँगको भेटका क्रममा प्रधानमन्त्रीले ओलीले दुई देशबीच सोभियत सङ्घ हुँदादेखि नै रुसबाट नेपालले शिक्षा, यातायात आदि क्षेत्रमा सहयोग पाउँदै आएको उल्लेख गर्दै खेलका लागि रुस एक प्रकारको

बादशाह नै भएको बताए। दुई देशको भलिबल टोलीबीच मैत्रीपूर्ण खेल हुनुलाई सकारात्मकरूपमा लिँदै प्रधानमन्त्री ओलीले यस्ता खेलका साथै रुसीको प्रसिद्ध सर्कस र नेपालको मौलिक नृत्य, आर्कष्टा आदि संस्कृतिको आदानप्रदानमा अर्थपूर्ण निरन्तरता हुनुपर्नेमा जोड दिए।

नेपाल तेस्रो स्थानमा

प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- नेपाल काभा यु-२० महिला भलिबल च्याम्पियनसिपमा तेस्रो भएको छ। माल्दिभ्सको मालेमा सोमबार भएको खेलमा नेपाल किर्गिस्तानसँग ३-० को सोभो सेटमा पराजित भएको थियो। पहिलो सेमिफाइनलमा श्रीलंकाले आयोजक माल्दिभ्सलाई ३-० को सोभो सेटमा पराजित गर्दै फाइनलमा स्थान बनाएको थियो।

स्थानका लागि मंगलबार भएको खेलमा नेपालले प्रतियोगिताकै कमजोर टोलीलाई ३-० को सोभो सेटमा पराजित गरेको हो। नेपालले पहिलो सेट २५-१५ ले जितेको थियो। दोस्रो सेट २५-१० र तेस्रो सेट २५-१५ ले जित्यो। पहिलो सेमिफाइनलमा श्रीलंकाले आयोजक माल्दिभ्सलाई ३-० को सोभो सेटमा पराजित गर्दै फाइनलमा स्थान बनाएको थियो।

खेलाडीको विदाइ

काठमाडौं (प्रस)- फ्रान्सको राजधानी पेरिसमा हुने पाराओलम्पिक गेम्समा सहभागी हुने तेक्वान्दो खेलाडीलाई विदाइ गरिएको छ। सिहरद्वारास्थित युवा तथा खेलकुद मन्त्रालयमा युवा तथा खेलकुदमन्त्री तेजुलाल चौधरी र मन्त्रालयका सचिव सुमनराज अर्यालले मंगलबार पलेशा गोवर्धन, भरतसिंह महता, प्रशिक्षक कविराज नेगी लामा तथा टिम व्यवस्थापक रामचन्द्र श्रेष्ठलाई विदाइ गरेका हुन्।

पाराओलम्पिक गेम्समा सहभागी हुनअघि टोलीले बेलायतको म्यान्चेस्टर सहरमा विशेष प्रशिक्षण गर्नेछ। उक्त प्रशिक्षणपश्चात पेरिस २०२४ पाराओलम्पिक गेम्समा सहभागी हुन टोली फ्रान्स प्रस्थान गर्ने कार्यक्रम रहेको छ। भरतले २९ अगस्टमा के-४४, पुरुष ५८ केजी मुनि तौल समूहमा र पलेशा गोवर्धनको ३० अगस्टमा के-४४, महिला ५७ केजी मुनि तौल समूहमा प्रतिस्पर्धा गर्नेछन्। त्यहाँ सहभागी हुने नेपाली टोलीका अधिकांश सदस्य पेरिस पुगिसकेका छन्। युवा तथा खेलकुद मन्त्री तेजुलाल चौधरीसँगै नेपाल ओलम्पिक कमिटीका अध्यक्ष जीवनराज श्रेष्ठ र महासचिव निलेन्द्रराज श्रेष्ठ भने उद्घाटनका अवसरमा उपस्थित हुने कार्यक्रममा रहेको ओलम्पिक कमिटीले जनाएको छ।

ई-स्पोर्ट्सको वार्षिक क्यालेन्डर सार्वजनिक



प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- नेपाल ई-स्पोर्ट्स एसोसिएसन (इसान)ले भदौदेखि जेठसम्म विभिन्न सात प्रतियोगिता आयोजना गर्ने भएको छ। मंगलबार पत्रकार सम्मेलनमार्फत एसोसिएसनले २०२४/०२५ को लागि वार्षिक क्यालेन्डर सार्वजनिक गर्दै उक्त जानकारी दिएको हो।

बागमती ई-स्पोर्ट्स च्याम्पियनसिप, मांसरमा एसियन माडिथल आर्ट एन्ड इन्डोर गेम्स, माघमा दोस्रो इसान नेसनल ई-स्पोर्ट्स च्याम्पियनसिप र चैतमा इसान ई-स्पोर्ट्स अवार्ड गर्ने एसोसिएसनले जनाएको छ। यस्तै, चैत/वैशाखमा एसियन ई-स्पोर्ट्स च्याम्पियनसिप र जेठमा कोशी ई-स्पोर्ट्स च्याम्पियनसिप आयोजना गर्नेछ। नीजि क्षेत्र, अन्तर्राष्ट्रिय गेमिङ कम्पनी, विभिन्न क्लब तथा संस्था, जिल्ला र प्रदेशस्तरका संरचनाले आयोजना गर्ने कार्यक्रमहरू यस क्यालेन्डरमा राखिएको अध्यक्ष अञ्जन धमलाले जानकारी दिए। पछिल्लो एसियन गेम्समा समावेश गरिएका पब्ली, एमएल, डोटा, अनर अफ किंग्स, ई-फुटबलतलायलाई धेरै लो प्रतियोगितालाई प्राथमिकतामा राखिएको उनको भनाइ छ।

राष्ट्रसंघ प्रमुख गुटेरेसको आह्वान

मानव बेचबिखनबाट बालबालिकालाई जोगाऊ



संयुक्त राष्ट्रसंघ- संयुक्त राष्ट्रसंघका महासचिव एन्टोनियो गुटेरेसले जुलाई २० मा मनाइने अन्तर्राष्ट्रिय मानव बेचबिखनविरुद्धको दिवसका अवसरमा सन्देश जारी गर्दै बालबालिकालाई मानव बेचबिखनबाट जोगाउने प्रयासलाई थप सुदृढ गर्न आह्वान गरेका छन्।

'मानव बेचबिखनका पीडितमध्ये एकतिहाइ बालबालिका रहेका छन्। उनीहरूले श्रम शोषण, दुर्लभताको रूपमा बेचिने, सिपाहीको रूपमा भर्ती हुने वा अपराधिक गतिविधिमा संलग्न हुन बाध्य पारिनेजस्ता अकथनीय दुर्व्यवहार भोग्दै आएका छन्,' उनले भने।

'बढ्दो असमानता र भूमण्डलीकरणले जटिल तस्करिको अपराध हो। यस वर्षको अन्तर्राष्ट्रिय मानव बेचबिखनविरुद्धको दिवसमा हामीमध्ये सबैभन्दा कमजोर-बालबालिकाको सुरक्षामा विशेष ध्यान केन्द्रित गरौं,' गुटेरेसले भने।

'बढ्दो असमानता र भूमण्डलीकरणले जटिल तस्करिको सञ्चाललाई बढावा दिएको छ, जसले परम्परागत कानुनी ढाँचालाई चुनौती दिन्छ,' र दासत्वका नयाँ रूप सिर्जना गर्दछ,' राष्ट्रसंघका प्रमुखले औल्याए। 'अनलाइन सञ्चालका कारण पनि

बेलायतको जलवायु रणनीति अदालतको छानबिनमा

लण्डन- बेलायती सरकारले मंगलबार जलवायु परिवर्तनको सम्भावित प्रभावहरूबाट मानिस, सम्पत्ति र पूर्वाधारको रक्षा गर्न असफल भएकोमा अभूतपूर्व कानुनी चुनौतीको सामना गरिरहेको छ। वातावरणीय अभियानकर्ताहरू 'पृथ्वीका साथीहरू' र दुई जना मानिसहरूले बढ्दो तापक्रमबाट आफू प्रभावित भएको भन्दै लण्डनको उच्च अदालतमा मुद्दा दायर गरेका छन्। यस प्रकारको मुद्दा बेलायतमा पहिलो हो।

अदालतसमक्ष तर्क गरेका छन्। 'बेलायतको कानुनी इतिहासमा पहिलोपटक उच्च अदालतले जलवायु परिवर्तनलाई अनुकूल बनाउने सरकारको नीति वैधानिक छ कि छैन भनेर निर्धारण गर्नुपर्ने छ, जसमा हाम्रो पक्षको मानवअधिकार उल्लंघन भएको छ वा छैन भन्ने कुरा पनि समावेश रहेको छ,' ब्रिक्लि रोवान सिम्थले भने, 'यो जलवायु परिवर्तनसम्बन्धी एक ऐतिहासिक घटना हो।'

'राष्ट्रपति पदका लागि पार्टीबाट पर्याप्त समर्थन छ'



वासिङ्टन डि.सी.- अमेरिकी उपराष्ट्रपति कमला हचरिसले आसन्न राष्ट्रपति चुनावका लागि डेमोक्र्याटिक पार्टीबाट उम्मेदवार बन्न पर्याप्त समर्थन रहेको बताएकी छन्। 'मेरो पार्टीबाट उम्मेदवार बन्न आवश्यक समर्थन पाउँदा गौरवान्वित महसुस गरेकी छु। म चाडै औपचारिकरूपमा मनोनयन स्वीकार गर्ने छु,' हचरिसले एक विज्ञप्तिमा फार्मेट बताइन्। डेमोक्र्याटिक पार्टीको

बढ्दो दबावका कारण अमेरिकी राष्ट्रपति जो बाइडेनले आइतबार सन् २०२४ राष्ट्रपतीय चुनावी दौडबाट बाहिरिएको घोषणा गरेका हुन्। उनले पनि डेमोक्र्याटिक पार्टीबाट राष्ट्रपति उम्मेदवारका रूपमा हचरिसलाई आफ्नो पूर्ण समर्थन रहेको बताएका छन्। हचरिसले पूर्वसभामुख न्यान्सी पेलोसीसहित धेरै प्रमुख डेमोक्र्याटिक व्यक्तित्वको समर्थन प्राप्त गरेको जनाइएको छ। रासस/सिन्हा

बेलायतमा महिलाविरुद्धको हिंसा 'राष्ट्रिय आपत्काल'

लण्डन- इंग्ल्यान्ड र वेल्समा दैनिक लगभग तीन हजार महिला हिंसाका अपराधहरू दर्ता भएसँगै यो एक 'राष्ट्रिय आपत्काल' भएको मंगलबार प्रकाशित गरेको नयाँ प्रतिवेदनमा फोर्ट प्रहरीले जनाएको छ। दुई कानून प्रवर्तन निकायद्वारा गरिएको अध्ययनले प्रत्येक वर्ष १२ जना महिलामध्ये कम्तीमा एक जना महिला हिंसाको सिकार हुने अनुमान गरेको छ। 'महिला र बालिकाविरुद्धको हिंसा राष्ट्रिय आपत्काल हो,' वरिष्ठ प्रहरी प्रमुख म्यागी ब्लिथले प्रतिवेदनसँगको टिप्पणीमा भने।

सन् २०२२ देखि २०२३ सम्ममा महिला र बालिकाविरुद्ध १० लाखभन्दा बढी हिंसात्मक अपराध प्रहरीमा दर्ता भएको अध्ययनले जनाएको छ। प्रतिवेदनले सन् २०१८-२०१९ देखि गत वर्षसम्म महिला र बालिकाविरुद्धको हिंसामा ३७ प्रतिशतले वृद्धि भएको जनाएको छ। सन् २०१३ देखि सन् २०२२ को बीचमा बालयौन दुर्व्यवहार र शोषणका अपराधहरू ४३५ प्रतिशतले बढेको प्रतिवेदनले जनाएको छ। प्रतिवेदनले ८५ प्रतिशत हिंसा र उत्पीडन अनलाइनसँग सम्बन्धित रहेको बताएको छ। बेलायतको आन्तरिक मामिला मन्त्रालयले गत वर्ष फेब्रुअरीमा महिला र बालिकाविरुद्धको हिंसालाई सार्वजनिक सुरक्षाका लागि राष्ट्रिय खतरा घोषणा गरेको थियो। गत वर्ष चार हजार ५०० भन्दा बढी नयाँ अधिकारीलाई बलात्कार र गम्भीर यौन अपराधहरूको अनुसन्धान गर्न प्रशिक्षण दिइएको थियो। सन् २०२२ डिसेम्बरको अन्त्यदेखि २०२३ डिसेम्बरको अन्त्यसम्म ब्यस्क बलात्कारको आरोपमा ३८ प्रतिशतले वृद्धि भएको प्रतिवेदनले जनाएको छ। रासस/एएफपी

SAZDIMA वैदेशिक रोजगारको अवसर
कम्पनी : SAMI ABDULLAH SALEH AL-ARINI TRADING ESTABLISHMENT
पुर्त स्वीकृति मिति २०८१/०८/०८

रोमानियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर
कम्पनी : MULTI PROFESSIONAL SOLUTIONS SRL
पुर्त स्वीकृति मिति २०८१/०८/०८

AMCON OVERSEAS PVT LTD
Chappal Karkhana, Kathmandu, Tel: 01-4373522, 4373977

साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर
कम्पनी : AJAD GOLDEN FOOD INDUSTRIES COMPANY
पुर्त स्वीकृति मिति २०८१/०८/०८

Al Noor Overseas Pvt. Ltd
Samakhushi-26, Kathmandu, Nepal Phone : +977-4983094, 49680824

साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर
कम्पनी : AZHAR COFFEE TRADING CO.
पुर्त स्वीकृति मिति २०८१/०८/०८

कतारमा वैदेशिक रोजगारको अवसर
कम्पनी : MULTIPLEX CLEANING & CONT. WLL
पुर्त स्वीकृति मिति २०८१/०८/११

वर्गीकृत विज्ञापन सङ्कलन काउन्टर
पशुपति विज्ञापन सेवा- सोह्रखुट्टे, नयाँबजार फोन नं. ४३५५७६०, ९८४१८८७७१६ ९८६६४३०१५५। स्मार्ट सर्भिस नेपाल प्रा.लि.-सिनामंगल, एयरपोर्ट, शम्भु मार्ग, फोन नं.०१२२९६६५८/९८२२६३५८१५। लोटस कम्युनिकेशन- गोगबुचोक, फोन नं. ४३६४७१। ध्रुवको पसल-डिल्लीबजार, फोन नं. ४४३९२०१। Reachmond Books Shop (रोहित दाहाल)- फोन नं.४०१६३१६, महाराजगञ्ज, भाटभटेनी गेट। Yonjan Enterprise - Dhalku Bhishal Nagar, 4438217। दत्तकाली स्टेसनरी- नयाँबसपार्क फोन नं. ९८३३९६०४६। सारीका स्टेसनरी पसल- फोन नं. ९८५११२९६६। ज्ञान्यज्योति पुस्तक पसल बागबजार, फोन नं. ४२४००६०। विश्व स्वतन्त्र सञ्चार- सुन्धारा, फोन नं. ४२९४१९२। निशा बुक्स एण्ड स्टेसनरी- लगनखेल, ५५३९१५७, ९८४९६२७४८९। वीडलिंक मिडिया प्रा.लि.- पुरानो बानेश्वर चोक, फोन नं. ४४९२३०९, २०१४९३२, ९८४९६०९१४। हिमचुली स्टेसनरी- बालाजु नेपालटार, फोन नं. ४३८७२४२, ९८४९४४००८३। मल: स्टेसनरी- गडघार ठिमी, फोन नं. ६६३०७५७। B-Tech Nepal- पुतलीसडक चोक, फोन नं. ९८५१०७९१७, २२९७५०१। HaLMax Communication - Jamal Kathmandu, 4224181, 4245457, 9841853198, (Hari Dawadi) जमलको पुतली- विश्वज्योति हल हसाईडमा, वी.एण्ड वी. कम्युनिकेशन एण्ड साइबर- कलंकी चोक फोन: ०१-४२७६५३०, फ्याक्स: ०१-४२७७३२२। राजुभाइ स्टेसनरी- पिपलास्थान, गौशाला, फोन: ०१-४४९६६५१, ९८४५०८९९९, ए.आर स्टेसनरी च्यासल गेट-९ ललितपुर फोन नं. ९८४९२६६८९, हलफ्याक्स मिडिया एण्ड कम्युनिकेशन जमल, काठमाडौँ सम्पर्क : ०१- ४२२४१८९, ०१- ४०१२५७७, लोटस एड मिडिया एण्ड मार्केटिङ गोगबु चोक फोन नं. ९८५१०२४३९८ र ९८६०३६६२५७, कमल स्टेसनरी, सिफल फोन नं. ९८४३२६४२३२, ०१४५०८०८४।

